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АСПЕКТИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ПОІНФОРМОВАНОСТІ 
СУСПІЛЬСТВА ПРО АНТИКОРУПЦІЙНІ ЗАХОДИ 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 
23 серпня 2017 р. № 576-р було затверджено Стратегію 
комунікацій у сфері запобігання та протидії корупції 
(Стратегія) [1]. Як зазначено в Загальній частині цього 
документа, до його розроблення спонукало те, що наша держава 
потребує підтримки й залучення громадян для більш ефективної 
роботи із запобігання та протидії корупції. З метою 
ефективнішої координації зусиль усіх учасників 
антикорупційної реформи та зміни наявної в суспільстві так 
званої корупційної парадигми слід звернути увагу на 
комунікацію у сфері запобігання та протидії корупції.  

Результати періодичних опитувань, організованих 
дослідницькою компанією TNS разом із Національною радою 
реформ, також засвідчують наявність негативної тенденції – 
збільшення частки осіб, які вважають, що державні органи не 
вживають жодних заходів для подолання корупції в Україні  
(50–60 %). Така ситуація склалася у зв’язку з низьким рівнем 
поінформованості в суспільстві про заходи, вжиті державою з 
метою подолання корупції. Водночас близько половини 
респондентів зазначили, що чули або читали про прогрес у 
боротьбі з корупцією. 

На нашу думку, рівень поінформованості суспільства про 
антикорупційну діяльність, яку провадить державний орган чи 
орган місцевого самоврядування, можна підвищити завдяки 
збільшенню кількості повідомлень про успішні приклади 
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реалізації антикорупційної політики. На сьогодні таке 
інформування переважно здійснюється шляхом інформування 
громадян через офіційний веб-сайт відповідного державного 
органу. Водночас постає запитання: чи бажає суспільство 
отримувати таку інформацію? Саме ця невідповідність (між тим, 
яку інформацію пропонує орган на офіційному веб-сайті, і тим, 
чи має споживач потребу в ній) досить часто призводить до 
ситуації коли в громадськості формується стереотипна думка 
про антикорупційну бездіяльність певного органу, що на 
практиці не відповідає дійсності.  

Розглянемо практичні аспекти. Після реформування 
наприкінці 2015 року МВС України одним із перших 
антикорупційних заходів щодо інформування суспільства стало 
запровадження на головній сторінці його офіційного веб-сайту 
рубрики «Запобігання корупції», що містить десять підрубрик [2]. 

Аналогічні рубрики нині запроваджено й на офіційних веб-
сайтах державних органів/формувань, діяльність яких координує 
Міністр внутрішніх справ України: Національної гвардії України [3], 
Національної поліції України [4], Державної прикордонної служби 
України [5], Державної служби з надзвичайних ситуацій України 
[6] та Державної міграційної служби України [7].  

Звернувшись до цих рубрик, представники громадськості 
можуть ознайомитись з інформацією про завдання та функції 
уповноважених антикорупційних підрозділів, стан виконання 
передбачених антикорупційною програмою заходів, 
статистичну звітність тощо. Крім цього, у кожному державному 
органі/формуванні передбачено можливість повідомлення про 
факти порушення антикорупційного законодавства з боку 
працівників відповідного державного органу/формування. 
Привертають увагу також офіційні веб-сайти Головного 
сервісного центру МВС України – міжрегіонального 
територіального органу з надання сервісних послуг 
МВС України, та регіональних сервісних центрів МВC України – 
територіальних органів з надання сервісних послуг 
МВС України як єдиний офіційний канал оприлюднення 
інформації щодо послуг сервісних центрів, новин та інформації 
про їхню діяльність [8]. 

Тут можна знайти інформацію про всі послуги та 
найпоширеніші запитання, роботу мобільних сервісних центрів 
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МВС України, актуальну інформацію в медіа, контакти 
аналогічних сервісних центрів, публічну інформацію. На сайті 
працюють: он-лайн камери спостереження за роботою сервісних 
центрів МВС України, можливість скористатися замовленням 
довідки про відсутність судимостей он-лайн, доступом до 
єдиного державного реєстру. 

Функціонування зазначених рубрик і наповнення їх 
актуальною інформацією забезпечує реалізацію діяльності 
МВС України, його територіальних органів, державних 
органів/формувань, підконтрольних Міністрові внутрішніх 
справ України, на принципах відкритості, прозорості, що є 
одним із пріоритетів Стратегії розвитку системи МВС України 
до 2020 року, нещодавно схваленої Урядом. 

Водночас навіть поверхневий аналіз даних у засобах масової 
інформації, соціальних мережах засвідчує, що більшість інформації 
з антикорупційної тематики становлять повідомлення про наявні 
проблеми, учинені правопорушення, що формує в громадян хибне 
уявлення про відсутність поступу у сфері запобігання корупції, або 
навіть про погіршення ситуації. 

На жаль, державні органи на сьогодні ще не знайшли 
оптимальних шляхів популяризації в суспільстві інформації про 
власні досягнення в зазначеній сфері. Проте, на нашу думку, 
пошук ефективних способів комунікації є не менш важливим, ніж 
здійснення якісних реформ. Лише в комплексі вони можуть дати 
можливість досягти поставленого результату – забезпечити стійке 
зниження рівня корупції в усіх сферах життя нашої країни. 
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ДЕРЖАВНЕ БЮРО РОЗСЛІДУВАНЬ,  
НАЦІОНАЛЬНЕ АНТИКОРУПЦІЙНЕ БЮРО  
І ГЕНЕРАЛЬНА ПРОКУРАТУРА УКРАЇНИ:  

ПРОБЛЕМИ ПОВНОВАЖЕНЬ ЩОДО РОЗСЛІДУВАННЯ 
АНТИКОРУПЦІЙНИХ ЗЛОЧИНІВ 

20 листопада 2017 року закінчився п’ятирічний термін 
повноважень органів прокуратури щодо розслідування злочинів, 
підслідних Державному бюро розслідувань (ДБР), а в грудні 
2017 року закінчується критичний термін повноважень слідчих 
прокуратури щодо розслідування злочинів, підслідних НАБУ. 
Тобто прокуратура зобов’язана буде передати в НАБУ майже 
15 тис. кримінальних проваджень. У Перехідних положеннях до 
КПК України, зокрема в п. 20

1
, зазначено, що спеціальне 

розслідування в конкретних кримінальних провадженнях  
(що стосуються, здебільшого, злочинів, які інкримінують 
попередній владі) стосовно підозрюваних, які переховуються від 
органів слідства та суду з метою ухилення від кримінальної 
відповідальності й оголошені у міждержавний та/або 
міжнародний розшук, чи які понад шість місяців переховуються 
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